

下沉社区“红袖章”在“疫”线

——淮南市各级工会干部深入一线同心抗疫掠影

张云雷：在平凡岗位上奉献光和热

没有惊天动地的大事，没有惊心动魄的场景，只有年复一年的平凡小事。从警18年来，亳州市公安局交通警察张云雷，寒来暑往，风雨兼程，在平凡的岗位上默默奉献着自己的光和热。获得“亳州十大最美交警”“全省公安优秀人民警察”“亳州市五一劳动奖章”等荣誉称号。

酒驾的“克星”，让违法行为无处遁形
2016年，张云雷就任亳州市公安局交通警察支队一大队汤陵中队副中队长。任职期间，带队办理醉酒驾驶案件58起，查处酒后驾驶452起，涉牌涉证410起，行政拘留105人，查处其他违法行为3万余起。被中央电视台宣传报道7次，被安徽省电视台宣传报道10次，被亳州市各类宣传媒体报道30次。

2018年3月3日下午及当日晚上，张云雷带领中队执勤人员，在辖区魏武大道北段巡逻，守护“禁放”的同时，开展查处酒驾违法行为整治行动。两次行动，查处饮酒驾驶5起，无牌无证1起，其他各类违法行为30余起，有效遏制道路交通事故的发生，确保了辖区内道路交通安全、畅通、有序。

仅2018年4月份，张云雷就查处饮酒驾驶22起，醉酒驾驶3起，同事们开玩笑说，他是“酒驾克星”。也正是因为张云雷这种认真负责，严厉打击违法的精神，切实保障了广大群众安全出行及道路交通安全持续平稳。

超员“天敌”，当驾乘人员的安全卫士
2019年，张云雷调到高速二大队一中队工作，为亳州市守好“南大门”。作为高速公路的交通管理者，张云雷没有节假日，“舍小家为大家”始终坚守在岗位上，为过往人员疏堵保畅。

“您好！请把车辆停靠在安全区域，接受检查。”2021年5月1日，在济广高速南入口处，张云雷带领队员检查时发现：应乘5人的小型轿车，竟容纳了7名乘客。为躲避交警检查，家长将其中一个孩子用衣服遮盖藏于身后，还有一个孩子藏在后备箱里。面对这种情况，张云雷要求驾驶员立刻下车，告知超员的危险性并对其进行处罚，同时要求驾驶员尽快分流车上的超员乘客。

2021年“五一”小长假期间，张云雷带领中队16名民辅警查处各类交通违法行为500余起，其中面包车超员315起。每天从早上8时站到下午18时，逢车必查，违法必究，不顾腰酸背痛，咽喉嘶哑，为了广大驾乘人员的人身财产安全，他甘愿做超员驾驶员行为的“天敌”。

为民服务，有条不紊地处理每一项工作
2017年5月16日上午9时20分，张云雷带领人员在辖区北外环与魏武大道交叉口进行例行巡逻时，捡到一女士背包，其中有现金4.2万余元、银行卡数张、黄金项链一条，共计价值5万余元。经多方查找，张云雷找到了失主张女士。张女士从张云雷手中接过失而复得的财物，感动得泪眼婆娑。

2017年9月28日上午，张云雷带队在魏武大道与古泉路交叉口执勤时，一辆出租车突然停在了警车旁边，一名男子从出租车上下来，说他4岁的孙子突然昏迷了，请求警车帮忙送医。

考虑到从古泉路到市人民医院路程远，所经之路交通比较拥堵，张云雷让男子抱着孩子坐上警车，一边拉响警笛疾驰，一边通过对讲机请求路面交警支援，尽最大能力清空一条车道。平常要半个多小时的路程，他只用了不到10分钟就把孩子送到了医院。下车时，男子抱着孩子下车缓慢，张云雷接过孩子，小跑着把孩子送到了医院，接受紧急治疗。（亳工）

榜样的力量——省职工职业道德建设标兵风采展

“今年倒春寒太冷了，可是有个地儿能让俺们歇歇脚、喝口茶，身体暖和了，心里也感到特别暖和……”3月22日，虽是春分后了，但是这这几天的“倒春寒”让环卫工刘大姐有点吃不消。

刘大姐工作地点在淮海路，为了城市的洁与净，每天辛勤忙碌着。她口中的“地儿”就是中国邮政集团有限公司宿州市邮政分公司淮海路支局“幸福驿站”。去年底，这家“幸福驿站”被全国总工会授予2021年“最美工会户外劳动者服务站点”称号。

“爱心专座”，传递“娘家”关爱
宿州市邮政分公司淮海路支局为宿州市内最大的一家邮政支局，自2015年4月“幸福驿站”建成以来，一直坚守“人民邮政为人民”的初心，坚持中国邮政集团有限公司服务理念和服务规范，秉持“幸福驿站”建设理念，用自己默默的工作彰显行业文明与城市文明。

每天邮局一开门，就有志愿者为刘大姐这样的户外

针对当前疫情防控的严峻形势，淮南市总工会成立疫情防控领导小组，严格落实疫情防控责任，确保疫情防控工作井然有序。

市总工会机关：社区吹哨，党员报到

3月28日，淮南市总工会积极响应市委组织部、市直机关工委号召，严格落实“社区吹哨，党员报到”有关要求，迅速组织党员志愿者冲锋在前，下沉一线。

31名党员志愿者第一时间向居住地社区报到，服从社区安排，协助社区工作人员做好核酸检测、环境消杀、秩序引导、人员登记、电话接听等疫情防控工作，充实社区防疫有生力量，为淮南打赢疫情防控阻击战贡献力量。

市总工会党员赵洋洋积极参与银鹭社区疫情防控工作，维护居民核酸检测队伍秩序，做好居民群众的核酸检测扫描登记工作。累计扫描登记居民群众信息600余人。

市总工会党员张艳秋主动到中兴社区亮身份、领任务，耐心细致地解答群众提出的问题，协助社区工

作人员量体温和查验安康码，引导居民有序排队，协助行动不便的老人、孕妇、儿童完成核酸检测。

市总工会党员胡青松下沉银鹭社区，主动亮明身份，引导居民有序排队，提醒居民带好口罩，保持安全距离，自觉在防疫一线体现责任担当，诠释初心使命。

市总工会党员陶敏第一时间到绿湾社区报到，下沉防疫一线，查看核酸检测点受检人员行程，指导预约登记，测量体温。

市总工会党员孔海深入华声苑社区，耐心细致做好社区电话咨询、电话回访工作。电话回访居民近百人。

毛集实验区工会：不漏一户，不落一人
毛集实验区工会迅速行动、主动出击。工会主席带队到分片包保小区加州阳光农贸市场小区以及驻点村夏集镇陈集村做好疫情防护工作。督促落实疫情防控主体责任，推动疫情防控各项措施落地落实。

加大宣传力度，引导居民关注官方发布的权威信息，不信谣、不造谣、不传谣；时刻保持个人防护意识，科学佩戴口罩，勤洗手，常通风，少聚集，保持安全社交距离。

3月30日上午，毛集实验区工会组织工作人员到加州阳光农贸市场小区，协助做好第二轮核酸检测采样点工作。有序开展采样检测和隔离管控，并严格落实防控点管控及环境消杀等防疫措施。大家分工合

作，坚持做到应检尽检，不漏一户、不落一人。

八公山区工会：下沉社区，“红袖章”在“疫”线

自疫情防控工作开展以来，八公山区工会响应区委、区政府号召，积极参与街道和社区疫情防控工作，助力全员核酸检测。

区工会工作人员下沉到新庄孜街道团结社区开展疫情防控工作，摸清在外人员信息、动员相关返乡人群完成核酸检测、传达疫情防控的最新部署，将疫情防控牢牢抓在一线。

工会工作者们戴上“红袖章”，围绕防疫工作重点，作为志愿者与社区干部、基层防疫人员一起进入封闭管理小区、核酸检测站点维持现场秩序、引导居民保持一米间隔、协助做好身份信息登记、耐心解答群众疑惑、维持现场秩序、宣传防疫知识政策，让检测工作高效有序开展，贡献工会力量。

区工会工作人员以更高的政治自觉、更强的责任担当、更严的防控措施、更实的工作作风，落实“快、准、严”要求，确保疫情防控各项工作落实到位。

大通区：企业捐赠，同心抗疫

疫情当前，大通区爱心企业纷纷向抗疫一线捐赠爱心物资，用实际行动诠释社会责任与担当。

3月28日，永昊环卫处向206国道入窑检测点捐赠纯净水50件、桶面30箱、牛肉汤20箱、饼干5箱、面包5箱；上窑镇爱心企业——泰明商厦向上窑镇抗疫一线捐赠口罩2万只，桶面200箱。

3月29日上午，淮南市富华服饰有限公司、淮南市乐森黑木乐器有限公司分别向淮南市大通区慈善协会捐款10万元、6万元。

爱心捐款不仅体现了企业家在危难时刻的责任与担当，更是凝聚了大通区政企同心一起抗疫的共识。疫情当下，只要各方各业携起手来，联防联控、群策群力、同心同行，就一定可以赢得这次战“疫”。

（朱翔 石苗苗）

瑶海区“工小哥”“瑶熠生辉”上岗抗疫



日前，合肥市瑶海区新业态劳动者成立了“工小哥”和“瑶熠生辉”等多个新业态劳动者抗疫志愿服务队，主动参与驻地社区和全区疫情防控工作，建立起新业态劳动者疫情防控网络，吹响疫情防控集结号。

胡翼飞/摄



劳动者提供贴心服务

一张笑脸、一声问候、一杯热茶、一份关切，着实让刘大姐和她的同伴们感到身心放松。她说：“就像娘家人一样关心俺们……”

由于工作性质的原因，“快递小哥”在工作时间很少来这里。但中午，这里是许多“快递小哥”午休的好选择。沙发、热水、免费的充电上网服务，整洁的环境以及永远舒适的温度，同样会让让他们感受到社会大家庭的“温暖”。

“快递小哥”小谢每天走街串巷，从早忙到晚。对他来说，中午能在“幸福驿站”驻足休息，就是一天中最快乐的时光。在这里，小谢和同行之间分享着工作和生活的

站”。墙上张贴着服务站管理制度、志愿服务站的工作人员是9名志愿者，他们每天轮班在支局内、外开展志愿工作。在保持“幸福驿站”内外环境卫生的同时，他们积极开展交通指引、文明劝导等工作。每天，他们都要将主要志愿活动开展情况记录在册。

功能齐全、设施完善、布局合理……走进宿州市邮政分公司淮海路支局“幸福驿站”，冷热饮用水、急救药品、生活辅助用品以及休息桌椅等一应俱全。户外劳动者休息难、饮水难、充电难、如厕难等切身难事在这里都能得到解决。

每年的冬夏两季，淮海路邮政支局“幸福驿站”都会不定期地邀请附近的环卫工人等户外劳动者来这里做客，向他们送上一份“小礼物”，为他们免费讲解金融防诈骗知识，提供金融咨询服务，保护他们来之不易的劳动果实。

延伸服务触角，做群众贴心人

服务无止境，关爱你我他。“幸福驿站”不仅为户外劳动者提供贴心服务，还积极拓宽服务渠道、创新服务平台载体，将服务触角延伸到周边群众。

除常态化开展义务指路、文明劝导等活动之外，还重点关注少年儿童的健康成长，设立了“儿童悦读馆”，致力于打造家门口的“亲子乐园”。每逢节假日，这里都会开展“读书会”等丰富多彩的主题活动，孩子和家长互相陪伴，在阅读中收获快乐、共同成长。

“我们将坚守‘人民邮政为人民’的初心，践行国企的担当和责任，不断提升为民服务水平，努力把‘幸福驿站’建设成为‘我为群众办实事’的重要阵地，让群众真切感受到邮政服务一直在身边。”宿州市邮政分公司相关负责人表示。（杨磊）

工会的“驿站”稳稳的“幸福”

——探访“最美服务站点”宿州市淮海路邮政支局“幸福驿站”

苦与乐，互相加油打气。尤其是驿站特地为他们设置的“爱心专座”，更是让小谢他们感到暖心：“社会对我们是关心关爱的。”

户外劳动者是“幸福驿站”服务的重点群体，尤其是环卫工人和“快递小哥”，“幸福驿站”内设置的户外劳动者“爱心专座”，就是专门为他们服务的。

工会的“驿站”，稳稳的“幸福”
淮海路邮政支局“幸福驿站”内，设有“志愿者服务

安庆市总工会

“十件实事”服务职工

本报讯 为切实解决职工的“急难愁盼”问题，把温暖送到职工身边。今年，安庆市总工会聚焦促进就业、健康保障、工会普惠服务等职工最迫切期望的问题，推出服务职工十件实事。

据了解，这十件实事分别是：开展“工会送岗位 乐业在江淮”全市工会就业援助行动，促进1200名以上劳动者稳定就业；为5000名新业态劳动者赠送意外伤害保障计划；帮扶500名困难职工解困脱困；建立市总机关干部联系省部级以上劳模制度，开展系列服务；组织100名职工开展疗休养；组织1000名农民工免费体检，700名困难企业女职工和新就业形态女性劳动者免费“两癌”筛查；组织1000名单身职工参加“宜工鹊桥会 聚缘缘”婚恋交友活动；开展100场（次）“五一学堂”网上职工公益培训；命名10个市级劳模创新工作室，评选出10名“安庆工匠”；为10万名工会会员，提供“互联网+”工会普惠服务。（李晓庆）

蚌埠市总工会

劳模进企业宣讲“幸福”

本报讯 3月30日，蚌埠市总工会、蚌埠卷烟厂联合举办劳模进企业宣讲活动。

安徽省劳动模范、全国五一巾帼标兵、全国交通运输系统劳动模范、蚌埠长途汽车中心站瑞青班班长、市总工会兼职副主席李丹作了题为“劳动创造幸福”主题宣讲。按照疫情防控工作要求，蚌埠卷烟厂30多名职工代表聆听了宣讲。

宣讲中，李丹用朴实的语言、真挚的情感、生动的事例，讲述了她16年如一日，立足本职，爱岗敬业，用真诚微笑送八方宾客，用规范言行践行服务承诺。工作中，她不断进取，利用劳模创新工作室平台，推出了“邮寄小候鸟”“售票进校园”“便民指路条”“李丹支妙招”“交流小课堂”等系列服务措施，开拓出一个善于学习、勇于创新的创新服务新格局，并将服务向社会延伸，用责任心和爱心谱写出嘹亮的青春之歌。（龙德红）

阜阳市总工会

调研户外劳动者驿站建设

本报讯 3月29日，阜阳市总工会党组书记、副主席房继红一行，在市交通运输局、市邮政局局长童坤、市快递行业工会联合会主席吕珍等人陪同下，来到阜阳快递物流园瑞鑫速递有限公司，重点就户外劳动者驿站建设情况进行调研。

房继红一行听取了瑞鑫速递总经理司磊关于户外劳动者驿站的总体设想和建设预算情况汇报，并就设计施工方案、资金筹措、使用及监管，进行了深入的探讨，提出了具体要求。房继红强调，要求各级要坚持实事求是，确保建设质量，真正为企业、为职工办实事解难题，让广大职工尤其是货车司机、快递员、网约送餐员等新就业形态劳动者真正享受到实惠和便利。（于爱军 王朔 刘国庆）